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Методическая тема: 
«Роль уроков внеклассного чтения преподавании 

татарской литературы и в написании научных работ» 

Цель: определить и активизировать роль внеклассного чтения в 
формировании личности; усовершенствовать творческую деятельность 
путём приобщения к чтению, духовному наследию народов.

Задачи:
• содействовать формированию устойчивого интереса к чтению 
художественной литературы;

• усовершенствовать формы и методы приобщения учащихся к чтению 
художественной литературы;

• способствовать формированию у учащихся навыков поисково-
исследовательской деятельности.



Моя педагогическая деятельность

Формирование устойчивого интереса и мотивации к 
изучению родного языка

❖ урок-диспут                      ❖ урок развития речи
❖ урок-конференция          ❖ организация деятельности научно-
❖ урок-викторина  исследовательских работ
❖ урок внеклассного          ❖ мастер-классы 
чтения  

• Подготовка детей к олимпиаде, организация спецкурсов, кружков 
• Создание учащимися презентации
• Разработка и использование на уроках тестовых заданий
• Организация работ историко-краеведческого музея



Результаты педагогической деятельности 
Высокие результаты обученности учащихся, 

качество знаний и успеваемость

Учебный 
год

Количест
во

учащихся
Предмет

Из них
%

качества

%
успеваемост

иНа «4» и 
«5», %

2007-2008 72
Татарский язык
Тат. литература

67
69

92%
93%

100%
100%

2008-2009 86
Татарский язык
Тат. литература

83
84

94%
95%

100%
100%

2009-2010 119
Татарский язык
Тат. литература

115
117

98%
99%

100%
100%

Итого 277
Татарский язык
Тат. литература

263
265

95%
96%

100%
100%



Результаты городских и республиканских 
олимпиад

№ Ф.И.  Класс Год
Результаты
городских
олимпиад

Результаты
республи-
канских

олимпиад

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

Закиров Линар
Шакирзянова Лейсан
Закиров Линар
Закиров Линар
Шакирзянова Лейсан
Закиров Линар
Гиматдинова Гульназ
Закиров Линар

9
9
10
10
10
11
10
11

2007
2008
2008
2008
2009
2009
2009
2009

IV место
V место
I место

III место
I место
I место

III место
I место

IV место
II место
IV место
IV место
III место
I место

XIV место
VI место



Результаты работ на научно-практических 
конференциях

№
Ф.И.О. Кла

с
с

Врем
я 

       

Уровень
проведения Результа

т 

1.

2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10
11
12

13

14
.

Гарипова Р.

Гарипова Р.
Гарипова Р.
Гарипова Р.
Закиров  Л.
Закиров Л. 
Закиров Л.
Закиров Л.
Закиров Л.
Закиров Л.
Закиров Л.
Закиров Л

Мухутдинов 
Б.

Закиров Л.

9

9
9
10
10
10
10
10
11
11
11
11

10

11

2007

2007
2007
2008
2009
2009
2009
2009
2010
2010
2010
2010

2010

2010

Региональная программа “Болгар илем-
гүзəл җирем”

VIII республиканский фестиваль “Паруса науки”
VIII Поволжская н⁄п им. Н.Лобачевского

I научная конференция учащихся при КГУ
III городская н/п конференция

II научная конференция учащихся при КГУ
X Поволжская н⁄п им. Н.Лобачевского

X республиканский фестиваль “Паруса науки”
III научная конференция учащихся при КГУ

IV городская н/п  конференция
XI Поволжская н⁄п им. Н.Лобачевского

V республиканская открытая юношеская н/п 
конференция «Я – исследователь»

4-ая Открытая Международная научно-
исследовательская конференция молодых 

исследователей «Образование. Наука. 
Профессия.»

XI республиканский фестиваль “Паруса науки”

I место

II место
IV место
II место
I место
I место
I место
I место
I место
I место
I место
I место

IIIместо

II место



Использование современных инновационных 
образовательных технологий

•  Использую компьютерную технологию в урочное и внеурочное время. 
Создание учащимися презентаций, посвящённых творчеству 
писателей, поэтов, художников и композиторов.

•   Разработаны компьютерные тесты  по разделам татарской 
грамматики для учащихся 5-11 классов: «Фонетика», «Лексикология», 
«Словообразование», «Морфология», «Синтаксис». 

Итоги контрольных тестов по предмету по одним и тем же классам 
в последние три года:

Дата
проведения

теста

  Предмет Класс    Вид работы Количество
учащихся-
участников

Справили
сь

( кол-во)

Качеств
знаний %

    2007 Татарский
язык 8а,б,в Контрольный

тест 18 все 85 %

    2008 Татарский
язык 9а,б,в Контрольный

тест 18 все 91 %

    2009 Татарский
язык 9а.б,в Контрольный

тест 18 все 95%



№
п/п

Название мероприятия
Время 

проведе
ния

Уровень мероприятия Кто участвовал Результа
т

2. «Семейная реликвия» 2009 городская викторина
Диваева Илида

III место

3. «Мой город - моя судьба» 2007
региональная 

историко-краеведческая 
игра

Команда
(8-е классы) I место

4. «Мой город - моя судьба» 2008 городская историко-
краеведческая игра

Команда
(9-е классы) I место

5.
Конкурс рефератов,

посвященный к 85-летию
Пионерской организации

2008 городской конкурс Ученики 7-9
классов

Участие 

6. «Моя родословная»,
посвященный году Семьи 2008 городской конкурс

Гарипова 
Динара (9 А 

класс) 
Участие

7.

«Любимый город», 
посвященный 85- летнему 

юбилею ГДТДиМ 2009 городская викторина

Гиматдинова Г.
Шакирзянова Л.

(9 Б класс) III место 

Организация работ историко-краеведческого музея



Обобщение и распространение собственного 
педагогического опыта

4.  В 2007 году напечатана разработка моего урока-практикума по теме 
«Мухаммат Махдиев «Кеше китə - җыры кала» («Человек уходит – песня 
остается») в научно-методическом сборнике «Педагогический вестник 
лицея» на базе Муниципального автономного образовательного 
учреждения № 78 им. А.С.Пушкина, выпуск №1, часть 2. 

2.  В 2007 году напечатано выступление по теме «Роль уроков внеклассного 
чтения в преподавании татарской литературы и в написании научных работ»  
(Мастер-класс)  в научно – методическом сборнике «Инновационная 
деятельность учителя в организации уроков и внеклассных воспитательных 
мероприятий» на базе  Информационно – методического центра города 
Набережные Челны Республики Татарстан. 

1.  В 2007 году  напечатан урок-практикум внеклассного чтения в 11 классе по теме «М.
Махдиев. «Человек уходит – песня остается» в ежемесячнем  учебно – методическом 
журнале «Наука и школа» (№ 10).

5.  В 2008 году напечатано выступление на региональном семинаре по 
теме «Организация научно-   исследовательских работ с одаренными 
детьми» в учебно-методической книге «Детский творческий центр 
«Огниво» 

 3.  Впервые в истории лицея  тезисы выступления по татарской литературе  
ученицы Гариповой Рины по теме «Роль творчества женщин-актрис в 
развитии татарского театра»    были включены в книгу тезисов «VIII 
Поволжская научная конференция учащихся имени Н.И.Лобачевского. Тезисы 
докладов. 30 марта – 2 апреля 2007г.»    КГУ, К., 2007 (214-215 стр.) 


